

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

1 стр. План двух лет — к 60-летию Октября.

2 стр. Идут отчеты и выборы.

3 стр. «На всех уровнях...» — о положении дел на объектах промышленности.

4 стр. За город образцового быта. Союз серпа и молота. Телевидение.



## Выполнен двухлетний!

В Лисаковском АТП-1 девяносто водителей обязались выполнить двухлетний план к славному юбилею нашей Родины — 60-летию Великого Октября.

На сегодняшний день 41

человек уже выполнили свое обязательство и работают в счет третьего года десятой пятилетки.

Н. Мухин, коммунист, возглавляет бригаду автомобилей ЗИЛ-130. Все члены бригады работают на машинах с одним или двумя при-

цепами. Свой личный двухлетний план по перевозке грузов бригадир выполнил на 110 процентов.

Н. Мухин, опытный и хорошо знающий технику водитель. Это во многом помогает ему успешно руководить своим коллективом.

По итогам социалистического соревнования за первый и второй кварталы бригаде Н. Мухина присуждалось

первое место среди бригад областного автоуправления. Сейчас они всем составом участвуют в уборочной кампании — перевозят зерно на хлебоприемные пункты.

Анна Кузьминична Болтушенко работает на автомобиле ГАЗ-52. Свой двухлетний план она выполнила на 128 процентов.

Ее автомашину можно каждый день увидеть в горо-

де — она обеспечивает горожан продуктами.

За трудолюбие, отзывчивость, за готовность прийти на помощь, товарищи по работе оказали ей высокое доверие, избрав депутатом городского Совета депутатов трудящихся.

А. СУРЕНКОВА,  
начальник планового  
отдела АТП-1.

## НА ПОЛЕ— И В ЦЕХЕ

Обогатитель фабрики ГМО Лисаковского комбината П. Вебер выполнил пятидневный план по намолоту зерна на 232 проц. Не намного отстают от него рабочие этой же фабрики И. Кунах, Ф. Клауб, Ф. Маэр. А всего с фабрики обогащения участвует в уборке урожая 50 че-

ловек. В соответствии со сроками, определенными Уставом КПСС, начались отчеты и выборы в первичных партийных организациях. В этом году они проводятся во всех первичных парторганизациях, где избираются бюро, секретари и их заместители. Им будут предшествовать собрания в партийных группах и цеховых парторганизациях.

Нынешние отчеты и выборы проходят в знаменательный год — год подготовки к 60-летию Великого Октября, год

## О Т Ч Е Т Ы И В Й Б О Р Ы В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

тельность партийных организаций по выполнению решений XXV съезда КПСС, формы и методы партийного руководства экономикой, вопросы повышения конкретные меры по дальнейшему повышению действенности идеиного воспитания.

Роль высшего органа отчетно-выборное собрание сыграет

бюро, чем выше сознание своей ответственности, тем успешнее идет работа парторганизации. Поэтому коммунистам нужно внимательно и серьезно подойти

ловек. Они работают в Приреченском, Свердловском, Орджоникидзевском совхозах. Руководители этих хозяйств дают высокую оценку труду хлеборобов фабрики. Их товарищи, которые остались на своих местах, тоже отличились — план восьми месяцев по производству концентратов выполнен ими досрочно — 23 августа.

**В. КУЗНЯКОВ,**  
заместитель начальника  
фабрики ГМО.

## РАСТЕТ ШКОЛА

Начался восьмой учебный год в Лисаковской музыкальной школе. За время своего существования школа заметно выросла. Если в первом учебном году в ней обучалось 145 детей и работало 8 преподавателей, то сейчас учащихся — 260, учителей — 24. Только в этом году преподавательский состав пополнился выпускниками Рудненского, Магнитогорского, Миасского музыкальных училищ.

В прошлом году 8 пианистов получили свидетельство об окончании музыкальной школы — это был наш первый самостоятельный выпуск по классу фортепиано.

Всего в прошлом году школу окончили 21 человек, а на их место 1 сентября пришли 59 новичков.

**Б. ЕРМОЛАЕВ,**  
директор музыкальной  
школы.

принятия новой Конституции СССР. Собрания подведут итоги работы за отчетный период, определят задачи на будущее.

От уровня подготовки и проведения отчетов и выборов, от характера и содержания докладов, остроты поставленных в них вопросов, от активности на собраниях коммунистов, принципиальности в оценках проделанного и вытекающих из этого выводов зависит общая направленность и качество работы первичных, цеховых парторганизаций.

Главная задача собраний — глубоко, обстоятельно взвесить и проанализировать накопленный опыт хозяйственного, культурного строительства, политической, внутрипартийной работы.

Долг собраний — возглавлять общественную и производственную активность трудящихся города, всемерно поддерживать и развивать их инициативу по подготовке достойной встречи шестидесятой годовщины Великого Октября. Необходимо внимательно рассмотреть, обеспечивает ли уровень партийной работы в каждом трудовом коллективе успешное решение стоящих перед ним задач, насколько полно формы и методы партийной работы отвечают современным требованиям. Собрания призваны способствовать мобилизации коммунистов, комсомольцев, всех трудящихся на выполнение пятилетних планов, на развитие соцсоревнования, на совершенствование методов хозяйствования и управления.

Отчетно-выборные собрания должны проанализировать дея-

ния ответственности кадров и партийных бюро за выполнение планов, укрепление трудовой дисциплины. Необходимо наметить пути совершенствования работы, развивать производственную и общественную активность коммунистов, повышать их авангардную роль на производстве.

Специфика первичных парторганизаций в разных отраслях народного хозяйства налагает свой отпечаток на характер, содержание собраний. Однако у всех без исключения партийных организаций есть одна общая забота и общие обязанности: подбор и расстановка кадров. Это один из основных вопросов партийной работы.

При обсуждении вопроса работы с кадрами собрание должно обязать партийное бюро постоянно опираться при подборе, расстановке кадров на мнение коммунистов и беспартийных, твердо и систематически спрашивать за выполнение порученного.

Усиление партийного контроля и партийной взыскательности, обеспечение систематической проверки исполнения директив партии, правительства, постановлений вышестоящих органов и своих собственных — эти вопросы должны быть в центре внимания собраний.

Надо хорошо продумать и наметить меры целенаправленной, оперативной деятельности комиссий по контролю за хозяйственной деятельностью администрации и обеспечению постоянного, квалифицированного руководства их работой, позаботиться о начальственном составе этих комиссий.

Заслуживает внимания практика выступления на собраниях (как содокладчиков) председателей этих комиссий. Все достижения и ошибки деятельности комиссий сразу будут видны налицо.

На отчетно-выборных собраниях нужно обстоятельно обсудить вопросы пропагандистской и массово-политической работы в коллективах, определиением посчитаются.

Известно, где слаженней,

только при хорошей подготовке.

При подготовке собрания большую помощь оказывают комиссии. Тем более необходимо образование комиссий по подготовке материалов и проекта постановления отчетно-выборного партийного собрания. Широкое привлечение коммунистов к подготовке собрания — важное условие того, что оно пройдет организованно, по деловому, сможет более правильно оценить деятельность партийного бюро, проанализировать недостатки и выработать практическую программу работы на будущее.

Это, конечно, поможет вызвать деловой, заинтересованный разговор на собраниях. Секретарям парторганизаций нужно учсть при подготовке доклада такие отрицательные моменты, когда о недостатках, фактах недобросовестного отношения к служебным обязанностям, к партийным поручениям, говорится в безликой форме, упоминания и промахи отдельных ответственных работников, отвечающих за тот или иной участок работы, выдаются за недоработку всего коллектива, парторганизации в целом.

Согласно инструкции ЦК КПСС «О проведении выборов руководящих партийных органов» необходимо отчеты и доклады до собрания обсудить на заседаниях бюро. Обсуждение отчета и его проведение дают возможность более отразить в нем точку зрения всех членов партбюро, учесть их замечания.

Необходимо заранее секретарям и партийным бюро позаботиться о создании на собраниях такой атмосферы, которая бы располагала к свободному, не-принужденному обмену мнениями, принципиальной критике и самокритике, чтобы каждый участник собрания был уверен, что его внимательно выслушают, с внесенным им предложением посчитаются.

Известно, где слаженней, дружнее работает партийное

и выдвижению кандидатур в состав партбюро, всесторонне их обсудить. При этом надо проявить заботу (как это было и в прошлые годы) о закреплении партийных кадров, в особенности, секретарей первичных и цеховых организаций.

Важной частью собраний является выработка и принятие постановления. Ведь постановление отчетно-выборного партийного собрания — это приказ новому исполнительному органу, программа работы на следующий отчетный период. Поэтому решение должно быть четким, конкретным, нацеленным на коренные вопросы работы парторганизации, коллектива. Такое постановление, безусловно, окажет положительное влияние на активность коммунистов при его выполнении.

Успеху собрания сопутствует правильный выбор времени и места его проведения, своевременное оповещение коммунистов о собрании, подготовка помещения. Да и другие организационные «мелочи» — такие, как быстрая подготовка списков для голосования, расположение урны для голосования и т. д. После собрания партийные бюро, секретари парторганизаций должны изучить все высказанные во время подготовки и проведения собрания деловые замечания, предложения коммунистов, составить мероприятия по их выполнению. Если же будут предложения, которые выходят за рамки компетенции парторганизации, о них надо сообщить в городской комитет партии.

Отчеты и выборы в парторганизациях — важная политическая кампания. Успешное проведение ее будет способствовать дальнейшему повышению активности коммунистов, боевитости партийных организаций.

**А. ОВЧИННИКОВ,**  
заведующий орготделом  
ГК КП Казахстана.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

8 сентября 1977 года в 10 часов утра в помещении клуба «Горняк» состоится вторая сессия городского Совета (четвертого созыва).

На сессию приглашаются руководители и председатели местных комитетов промышленных предприятий, строительных управлений, учреждений и организаций города.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся

# Повысить эффективность, улучшить качество

В партийных организациях города начались отчетно-выборные собрания. Они уже состоялись в «Уралдомнармонте», в ремонтном цехе фабрик комбината и в некоторых других организациях. Предлагаем внимание читателей выступление на собрании секретаря партийной организации РЦФ Т. В. Коротковой.

Коллектив ремонтного цеха фабрик занимается выполнением ремонта технологического оборудования с 1974 года и, как правило, выполняет свое задание согласно утвержденного плана — графика. Наряды-задания коллективом выполняются в среднем на 102—103 проц. Качество работ хорошее.

В цехе сложился неплохой коллектив. Всего у нас 6 бригад по ремонту оборудования и две — по изготовлению резиново-технических изделий и капронового литья. Приступали к изготовлению электродов, но работу пришлось прекратить, так как здание бывшей станции обезжелезования передали цеху водоснабжения, и «электродники» остались не у дел. Этот вопрос не оставлен без внимания: в десятой пятилетке ожидается строительство ремонтного «куста» и тогда рабочие всех бригад получат возможность трудиться в лучших условиях.

Пока же трудностей немало. Обеспечение запасными частями, метизами, другим материалами неудовлетвори-

тельное. Отсюда и простой. Бригадиры вынуждены почти всю смену заниматься поисками болтов, гаек, металла. Трудно работать без собственной базы. Контора в одном месте, раскомандировка — в другом, вулканизаторская мастерская — в третьем. Трудно собрать людей. Даже стенгазету не знаешь в каком помещении вешать.

Партийная организация РЦФ насчитывает 9 человек. Из них 7 коммунистов и 2 кандидата в члены КПСС. За отчетный период принят всего один кандидат. Из этого следует, что партийная организация работает по вовлечению молодежи и особенно комсомольцев в ряды партии недостаточно.

За отчетный период проведено 11 партийных собраний с такими повестками дня, как отчет группы народного контроля за первое полугодие, работа коммунистов по повышению своего идеино-политического уровня, выполнение уставных требований коммунистами и кандидатами в члены КПСС. Итоги выполнения обязательств и личных творческих планов ИТР и ряд других. На открытом партийном собрании обсуждался проект новой Конституции СССР. Коллектив единодушно одобрил проект Основного Закона.

За период с прошлого отчетно-выборного собрания в партийной организации РЦФ не было случаев нару-

шения Устава, персональных дел.

Большое место уделялось идеино-политическому воспитанию трудящихся, учебе кадров. В цехе прочитано 11 лекций, проведено 67 политинформаций, выпущено 11 номеров стенной газеты. Повышают свой уровень знаний в заочных техникумах молодые коммунисты С. М. Миль, А. И. Гуликов, а А. В. Поповиченко совмещает работу с учебой в институте. Коммунисты охвачены учебой в школах основ марксизма-ленинизма.

В отчетный период партийная организация РЦФ занималась вопросами активизации работы общественных организаций.

В нашей комсомольской организации 11 человек. Четверо из них — молодые коммунисты. Возглавляет организацию кандидат в члены КПСС А. А. Хубатхузина. Большинство комсомольцев имеют постоянные или разовые поручения, три человека учатся в техникумах, 3 — в школе рабочей молодежи. Остальные — в сети партийной и комсомольской учбы. Недостатком в работе комсомольской организации следует считать нерегулярность выпуска «Комсомольского прожектора», слабую работу по вовлечению молодежи до тридцати лет в учебу, шефскую работу со школьниками.

На учете в профсоюзной организации стоит 84 человека. 72 работника уча-

ствуют в социалистическом соревновании, все ИТР приняли личные творческие планы. В честь 60-летия Великого Октября в РЦФ соревнуются 5 бригад. 33 человека носят звание ударников коммунистического труда, 27 — борются за это почетное звание.

Приведенные примеры свидетельствуют о том, что труженики цеха активно включились в социалистическое соревнование, борются за досрочное выполнение планов и обязательств 1977 юбилейного года и десятой пятилетки. Активно участвуют они и в работе общественных организаций. Хотя есть и недостатки.

Группа народного контроля (под руководством П. Г. Гневного), существует уже два года. Контролеры работают по плану: рейды проводятся раз в месяц, регулярно. Дозорным удалось организовать дело так, что выявленные недостатки устраиваются в сжатые сроки.

Регулярно работает редакция. Активисты стенной печати И. М. Глоба и М. И. Степин проявляют немало изобретательности и смекалки, чтобы газета «Ремонтник» выглядела красочной и оригинальной. А вот «Комсомольский прожектор» явно не дорабатывает. Есть о чем сказать в «КП», но инициативы прожектористам не хватает. Партийной организации надо поднять эту работу на должный уровень.

На РЦФ создан совет по

профилактике правонарушений. Возглавляет его коммунист Н. Г. Росляков. Кроме него в совет входили два молодых рабочих Гогунов и Битюков. Внешне вроде все благополучно: составляются отчеты и т. д., а профилактика правонарушений не видно. Дело дошло до того, что молодые члены совета сами попали в «черный список» — один прогулял, другой побывал в медвьетрениеле — и были осуждены товарищеским судом. На совет же ни один из них так вызван и не был.

Недостаточная профилактика правонарушений — вина не только коммуниста Н. Г. Рослякова, но и всех коммунистов цеха.

Есть и другие недостатки: не удалось еще изжить текучесть кадров, мало проводится бесед на правовые темы, не все коммунисты активны в посещении политзанятий. Эти стороны, партийной работы должны находиться в центре внимания партийной организации.

Главная же задача коммунистов РЦФ заключается в том, чтобы продолжить воспитательную работу коллектива на дальнейшее разворачивание борьбы за досрочное выполнение решений XXV съезда КПСС по повышению эффективности производства и улучшению качества ремонта, а также за досрочное выполнение планов и обязательств юбилейного, 1977 года.

# Документ исторического значения

АНТАНАНАРИВУ, (ТАСС). Проект новой Советской Конституции — документ исключительного международного значения, заявила здесь видная общественная деятельница, министр по делам искусства и революционной культуры Демо-

кратической Республики Мадагаскар Жизель Рабесахала.

В этом документе, отметила она, конституционно закрепляются основные направления и принципы ленинской внешней политики Советского государства, подтвержденные XXV съездом КПСС и неуклонно претво-

ряемые в жизнь. Советский Союз намерен твердо держать курс на укрепление позиций мировой социалистической системы, поддержку борьбы народов за национальную независимость и социальный прогресс, предотвращение агрессивных

войн, дальнейшее осуществление принципа мирного сосуществования государств с различным социальным строем.

Особое значение для всех стран, и прежде всего для развивающихся государств, подчеркнула министр, представляет статья 29 этого документа. В ней говорится, что Советский Союз строит свои отношения с другими государствами на

принципах отказа от применения силы или угрозы силой, невмешательства во внутренние дела, равноправия и права народов распоряжаться своей судьбой. Происходящие в Африке события свидетельствуют, что именно отказ империализма следовать этим принципам — основная причина продолжавшихся конфликтов и нестабильности на континенте.

## К ИТОГАМ XI СЪЕЗДА КПК

Как уже сообщалось, 20 августа в Пекине было объявлено, что с 12 по 18 августа состоялся XI съезд КПК. Из материалов китайской печати не видно, чтобы съезду предшествовало проведение местных партийных конференций. В дни работы съезда, прошедшего, как и два предыдущих, в закрытом порядке, его ход в прессе не освещался. Спустя несколько дней после окончания съезда были опубликованы политический отчет, с которым выступил Хуа Го-фэн, доклад Е Цзиняна об изменениях в уставе партии, заключительное выступление Дэн Сяо-пина, а также политическая резолюция съезда и новый устав КПК. Избран новый состав Центрального Комитета КПК и Политбюро ЦК КПК.

Судя по документам, съезд отразил ход борьбы в послемацедуновском руководстве, во время которой были отстранены наиболее одиозные выдвиженцы «культурной революции». Внимание съезда было сконцентрировано на вопросе о разгроме «группы четырех». Указывается, что эта группа предпринимала попытки «узурпировать верховную власть в партии и государстве», «повернуть колесо истории и представить капитализм в Китае», «полностью ревизовать идеи председателя Мао Цзэ-дуна». Между тем известно, что «четверка» действовала под непосредственным руководством самого Мао Цзэ-дуна. В докладе поставлена задача широким фронтом развернуть «национальную войну» для углубленного разобщения и критики линии «четверки», максимально изолиро-

вать «четверку» и ее сообщников, нанести по ним соцедоточный удар. Говорится, что это — «длительная и еще более трудная задача». Хуа Го-фэн подчеркивал, что КПК поражена «бужуазной фракционностью», что в ней широко распространено «очковитарство, бесприципное лавирование и политическая спекуляция». Отмечается, что «на дальнейшем пути» «еще будут зигзаги».

На XI съезде КПК было декларировано, что разгромом «четверки» завершился этап длившейся одиннадцать лет первой «культурной революции» и начался «новый период» развития Китая. Выдвинута задача «установить всеобщий порядок в стране» за три года, «как следует провести упорядочение партийных рядов и упорядочение стиля», под которыми, как показывает предыдущая практика, имеется ввиду широкая чистка партии.

В качестве теоретической основы деятельности КПК предполагаются прежде всего установки Мао Цзэ-дуна о «продолжении революции при диктатуре пролетариата», о классовой борьбе в условиях социализма, о скачкообразном развитии экономики, о проведении в дальнейшем еще много раз «культурных революций», о подготовке к войне и т. п. Члены партии призываются из поколения в поколение «решительно защищать знамя председателя Мао Цзэ-дуна», ибо это, мол, «касается не только исхо-

да революции в нашей стране, но и общей судьбы народов всего мира».

В материалах съезда вина за промахи в экономике возлагается на «четверку», признается, что в области экономики «потрачено много дорого времени», сложилась обстановка «застоя и даже спада в производстве», содержится призыв «наверстать упущенное время». Отмечается также тяжелое положение, сложившееся в области науки, культуры, образования. Из документов съезда видно, что вопросы социально-экономической программы детально не обсуждались, не были выдвинуты конкретные показатели развития народного хозяйства страны.

На съезде было объявлено, что несколько позднее будет проведена сессия Всекитайского собрания народных представителей.

Съезд нацеливает народ на продолжение милитаризации страны. Взяты на вооружение установки Мао Цзэ-дуна создать «не только мощную сухопутную армию, но и мощный военно-воздушный и военно-морской флот», «рыть глубокие тунNELи, всюду запасать зерно» и т. д. Поставлена задача «быть готовыми воевать», «продвинуть вперед подготовку к войне», «усилить строительство народного ополчения», «поднять оснащенность армии на новый уровень». Все это оправдывается прежде всего явно надуманной, несуществующей «угрозой» Китаю со стороны Советского Союза.

Международная обстановка характеризуется как «исключительно благоприятная» в связи с тем, что «наряду с дальнейшим нарастанием факторов революции заметно нарастают и факторы войны». Подтверждается резким нападкам политика разрядки, отстаивается тезис о «неизбежности войны». Другими словами, курс на войну, аплодирование войны продолжаются, что противоречит воле народов, в том числе и китайского. Никто не поверит, что китайский народ жаждет войны, тех страшных последствий, которые она с собой несет.

Основные установки внешней политической части доклада Хуа Го-фэна, других материалов съезда не только полностью игнорируют главные тенденции современного международного развития, но и прямо направлены против них. Трактовка событий в мире подогревается под старую маоистскую схему «трех миров», которая, как известно, использовалась — и, судя по докладу, используется — для оправдания блокирования Пекина с самыми реакционными силами в мире с целью борьбы против СССР, против мирового социалистического содружества.

Под предлогом борьбы против «сверхдержав» докладчик призвал к созданию «единого фронта», который бы был направлен в первую очередь против Советского Союза. Принятый на XI съезде КПК новый устав партии в области внешней политики КПК закрепляет «надолгий исторический пе-

риод» задачи борьбы против Советского Союза и проведения расколынической деятельности в международном коммунистическом движении. По сравнению с документами X съезда КПК в материалах XI съезда не говорится о необходимости сформирования «единого фронта борьбы против империализма, колониализма и неоколониализма».

В докладе Хуа Го-фэна, в других материалах съезда содержится клевета на общественный строй, внутреннюю и внешнюю политику СССР. Съезд прошел в обстановке антисоветской кампании. Дано полностью искаженная картина советско-китайских отношений в последние годы. От КПК, от китайского народа скрываются предпринятые Советским Союзом инициативные шаги с целью нормализации этих отношений. Больше того, население КНР по-прежнему запугивается домыслом о том, будто СССР «не расстается с мыслью поработить» Китай. В этой связи уместно напомнить заявление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева: «Мы хотели бы иметь нормальные, добрососедские отношения с этой страной.. но отношения между любыми государствами строятся с двух сторон».

На XI съезде КПК отмечалось, что Китаю «предстоит еще решить много вопросов и преодолеть немало трудностей». Время покажет, что и как будет сделано.

# НА ВСЕХ УРОВНЯХ...

Четыре месяца подряд трест «Лисаковскрудстстрой» не выполняет план строительно-монтажных работ на объектах черной металлургии. В мае произведены работы на 69 проц., в июне — на 91, в июле — на 58, в августе — на 47 процентов.

Не берусь объяснить истинные причины такого состояния дел, поскольку это относится к компетенции руководителей треста. Пожалуй, не столько вина, сколько беда их в том, что сегодня их объекты разбросаны по всей области и даже за ее пределами.

Однако, трест создавался для строительства в первую очередь Лисаковского горнообогатительного комбината, о чем говорит и его название.

Заброшено строительство фабрики окатышей, жилых домов, где порою трудится всего несколько человек.

На складе сушеного концентраты с начала года ежесменно осваиваются вместо 130—150 тысяч рублей всего по 40—60 тысяч. Не хватает строительной техники, материалов, конструкций.

Из-за безответственного отношения руководителей на стройках царит неорганизованность, снижающая темпы.

Большой помехой в деле стало низкое качество работ. По-прежнему никто за них не следит. Со всей ответственностью могу заявить, что в тресте нет тенденции к улучшению качества. Особенно это можно отнести к работам «Отделстрова», управления механизированных работ.

Как можно охарактеризовать следующий случай? На теплопомеще скопился строительный мусор, который на действующем предприятии

ведутся работы на одном из «бородатых» объектов — комплексе ГПТУ. Там необходимо построить мастерские, гараж, лесосушилку, спортиплощадки, благоустроить территорию. Разве можно готовить современные рабочие кадры без мастерских? Всякому понятно, какого качества знания получат выпускники училища при таком обучении. Но почему-то это нисколько не волнует руководителей треста, хотя ГПТУ готовит кадры и для них.

Из года в год комбинат выделяет средства на строительство отстойника дождевых вод — из года в год трест его не строит. Вместо отстойника много лет назад была отсыпана примитивная грунтовая дамба, которую инженерно-технические работники треста «Лисаковскрудстстрой» считают верхом гидротехнического строительства и потому все усилия направляют на то, чтобы комбинат принял в эксплуатацию это «сооружение». В действительности задамбованный быстроток уже полностью разрушился, очистка ложа отстойника практически невозможна. Комбинат разумно требует, чтобы работы были выполнены по проекту.

Дебаты идут на всех уровнях, «а воз и ныне там».

С таким отношением к строительству объектов Лисаковского горнообогатительного комбината мириться нельзя. Отделу капитального строительства ЛГОКА в этих условиях трудно работать.

Такое отношение руководителей треста «Лисаковскрудстстрой» превратилось в хроническую болезнь. За-

## Рыцарь революции

11 сентября исполняется 100 лет со дня рождения Феликса Эдмундовича Дзержинского (1877—1926) — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, активного участника польского и русского революционного движения.

В период первой русской революции (1905—1907) Ф. Э. Дзержинский активно участвовал в организации революционной борьбы против царского самодержавия и помещиков, с самого начала своей революционной деятельности он разъяснял польским рабочим необходимость тесного союза с русским пролетариатом.

В годы реакции и нового революционного подъема Ф. Э. Дзержинский решительно боролся против меньшевиков-ликвидаторов, отзовистов и троцкистов, за укрепление подпольных рядов социал-демократических организаций Польши и Литвы.

В дни подготовки и прове-

дения Великой Октябрьской социалистической революции Ф. Э. Дзержинский выполнял ответственные поручения ЦК партии. Он входил в состав Партийного центра по руководству вооруженным восстанием. Петроградский Совет рабочих и солдатских депутатов избрал его в состав Военно-Революционного комитета.

Ф. Э. Дзержинский самоотверженно боролся за укрепление и безопасность молодого Советского государства. Партия поручила ему руководство Всероссийской чрезвычайной комиссией (ВЧК) по борьбе с контрреволюцией и саботажем.

ВЧК под его руководством раскрыло и ликвидировало многочисленные заговоры и мятежи против Советской власти. За выдающиеся заслуги в борьбе против контрреволюции он был награжден орденом Красного Знамени.

На посту Народного комиссара путей сообщения и



председателя Высшего совета народного хозяйства (ВСНХ) Ф. Э. Дзержинский энергично боролся за социалистическую индустриализацию и экономическую самостоятельность страны.

На снимке: Ф. Э. Дзержинский.

Фотохроника ТАСС.

осмотрел ее, пропустил движущийся транспорт.

Опасность наезда увеличивается также на необорудованных остановках, где дорога не расширена, и люди,

## ПАССАЖИР И ВОДИТЕЛЬ

ожидают автобус, стоят на обочине.

В нашем городе есть несколько благоустроенных остановок. Однако, начиная от автовокзала и до завода КПД по улице Строительной, все остановки в обоих направлениях требуют неотложного ремонта. Потому что автобус, в лучшем слу-

жим, к примеру, треста «Лисаковскрудстстрой» и ГОКА, о том, что ремонт дорог и строительство остановок — дело нужное, не требующее отлагательств.

Водители Лисаковского ПАТП и служба безопасности движения требуют от лиц, ответственных за остановки, немедленно привести

мешал работать. В течение многих месяцев представители отдела капитального строительства ЛГОКа и начальник теплопомещика А. Федоров требовали, чтобы этот мусор был вывезен. Наконец, мастер «Промстрой-1» Климентьевна нашла выход: кучи битого кирпича и сборного железобетона... были разбросаны по газонам и среди деревьев.

В последнее время особенно бросается в глаза снижение технического уровня и ответственности инженерно-технических работников треста, с которыми они приступают к строительству.

Дом № 18 пятого микрорайона в нарушение всех норм еще до подписания акта государственной комиссии был заселен, хотя кровля не была готова, оставались работы на лестничных клетках, не закончено благоустройство. До настоящего времени недоделки, кроме подачи газа, не устранены. Но это не мешает тресту требовать от ЛГОКа оплаты за полностью законченный объект.

С большими перерывами

пускать ее нельзя, чем раньше начнется лечение, тем лучше.

**Г. ЧЕРНЕНКО,**  
главный инженер ОКСа  
ЛГОКа.

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Не первый раз в нашей газете от имени заказчика — Лисаковского горнообогатительного комбината — выступает главный инженер отдела капитального строительства ЛГОКа Г. Черненко. Вопросы качества строительно-монтажных работ и соблюдение сроков сдачи объектов, поднятые им в статье, затрагивают самую суть работы строителей и волнуют многих жителей города.

Несмотря на то, что со времени опубликования первой статьи («Лисаковская новь» № 29 от 15 апреля, «Страдает качество») прошло пять месяцев, руководители треста не ответили редакции и читателям.

Мы надеемся, что на этот раз трест даст соответствующий ответ на выступление представителя Лисаковского комбината.

ней части автобуса или, направляясь к остановке, перебегают дорогу перед автомобилем. Желая сэкономить секунды, теряют дни и месяцы, прикованные к больничной койке.

А ведь этого могло бы и не быть, если бы пешеход, прежде чем выйти на проезжую часть, внимательно

что автобус, в лучшем случае, может заехать в «карман» только правой стороны, а левая сторона занимает проезжую часть, создается аварийная обстановка.

За каждой организацией закреплен определенный участок дороги, но, несмотря на неоднократные постановления исполнкома городского Совета депутатов трудающих-

новки, немедленно привести их в порядок, а от пешеходов — внимание при переходе дорог.

Мы же, работники ПАТИП, приложим все силы к тому, чтобы наш транспорт своевременно обеспечивал перевозку пассажиров.

**А. САВИН,**  
инженер по безопасности  
движения ПАТИП.

## РЕПЛИКА

# ОТПИСАЛИСЬ...

В «Лисаковской нови» (№ 63

от 19 августа 1977 года) была опубликована статья «К чему ведет безнаказанность». В ней говорилось о том, что несовершеннолетний Ю. Шведов в не рабочее время совместно с членами бригады «Сантехмонтаж» помогал на садовом участке бригадиру Н. Лазаренко. После работы они выпили, и подросток Ю. Шведов, возвращаясь домой, избил незнакомого человека, за что народный суд г. Лисаковска осудил его на 1,5 года лишения свободы в исправи-

тельно-трудовой колонии.

Автор статьи — старший следователь прокуратуры Р. Поповиченко — задает вопрос: — Как измерить степень вины его старших товарищей, разливавших спиртное вместе с несовершеннолетним подростком?

Вот что отвечает исполняющий обязанности начальника управления «Сантехмонтаж», секретарь партийной организации А. Полешко:

«Критическое выступление газеты в статье «К чему ведет

безнаказанность» обсуждено на рабочем собрании яленов бригады слесарей-сантехников Н. Лазаренко и принято соответствующее решение».

**От редакции:** Принято соответствующее решение... Но читатели и редакция газеты тоже хотели бы узнать суть такого решения.

Число правонарушений со стороны несовершеннолетних значительно сократится, если в подобных случаях будут приниматься не «соответствующие решения», а соответствующие меры. Думается, что тов. А. Полешко ответит на выступление газеты более конкретно.



## Готовимся к зиме

На улице сентябрь — до зимы осталось недолго. И эти последние месяцы перед ее наступлением необходимо использовать так, чтобы во всеоружии встретить холода. На всех предприятиях уже идет подготовка

к зимнему сезону. В их числе — энергоеиздество треста «Лисаковскрудстroi».

На объектах энергоеиздства треста «Лисаковскрудстroi» завершается период подготовки к отопительному сезону. Быстро и качественно работают слесарь Б. Чурак, ударники коммунистического труда, слесари К. Каминский и И. Стадник.

На своих объектах они трудятся с опережением графика. Благодаря добросовестному труду таких рабочих у нас есть полная гарантия завершить все

подготовительные работы к 10—15 сентября.

**А. АХМЕРОВ,**  
наш рабкор.

## Впереди — комсомольско- молодежная

Менее двух месяцев остается до наступления знаменательной даты — 60-летия Великого Октября.

Труженики города несут ударную трудовую вахту. Часть

коллективов уже справилась с юбилейными обязательствами.

К примеру, 7 бригад, управление «Промстрой-1» треста «Лисаковскрудстroi», который является инициатором соревнования «План 2-х лет пятилетки — к 60-ию Октября» уже трудятся в счет 1978 года.

Почти широко поддержан предприятиями и организациями города. В августе неплохо потрудился коллектив железнодорожного цеха комбината. Это за слуга, в первую очередь, пере-

довиков этого коллектива, лучших смен и экипажей.

Коллектив железнодорожного цеха выполнил августовский план по перевозке на 102,9 проц. Отличилась при этом комсомольско-молодежная смена, возглавляемая комсомольцем В. Бандуровским. План по перевозке они перевыполнили на 4,3 проц.

Сам В. Бандуровский успешно совмещает труд и учебу в высшем учебном заведении.

**Г. ИСТОМИНА,**  
экономист.

# КТО ВИНОВАТ?

Третий микрорайон считается самым неблагоустроенным в нашем городе (кроме пятого, строительство которого еще не окончено).

Есть необходимость поговорить об этом микрорайоне особо. Пожалуй, лучше всего можно увидеть все его недостатки глазами людей, которые ежедневно стараются придать ему более уютный, чистый вид, — глазами дворников.

В ЖКО треста «ЛРС» инженер дома управления Л. С. Бочаренко сказала о них: «Дворники наши работают отлично. И бригадир П. И. Кацковский, и поливальщик С. Д. Анисимов, и дворник дома № 19 М. И. Мишарина — да всех можно перечислить, все стараются, работают, не жалея сил, но...»

Что же это за «но»?

Многим стонло бы послушать, что говорят люди из бригады дворников третьего микрорайона Л. М. Ткаровская, А. А. Волохина, М. И. Мишарина, П. И. Кацковский. Говорили горячо, с обидой и возмущением — давно наболело, налипло на душу.

«Разные есть дома, и даже подъезды. Хорошие — 17, 18, 19. Там и убирать приятно — знаешь, что труд твой не пропадет через несколько минут».

«Возле восьмого подъезда 14 дома постоянно ломают кустарники, ездят машины, убирать там бесполезно».

«Аккуратные жильцы в первом подъезде 14 дома. А вот из окон четвертого подъезда 12 дома передко выбрасывают мусор. Седьмой и шестой подъезды 7 дома тоже всегда хуже, грязнее других».

«Выходит как-то из подъезда молодой парень и дверь ногой открывает. На замечание еще грубоостью ответил».

«Некоторым лень мусор в машине отнести, так они в пакет завернут и в урну. Как будто дворники обязаны за них этот мусор убирать».

«После прихода мусорной машины хоть снова начинай убирку — летят из ведер бумаги

рассказывать, а просто предложила вместе с ней пройти по микрорайону.

Не подсохла еще лужи после недавно прошедшего дождя, и вся «предель» третьего микрорайона была палица.

Пятый дом. Нет заасфальтированной стоянки для мусорной

## За город образцового быта

машины. Там, где машина останавливается, месиво грязи.

Люди относят мусор и возвращаются с комьями грязи на обувь, оставляя их на асфальте.

На углу шестого дома яма. Ее никак не могут засыпать. Асфальт кончается сразу же за домом. Между 6 и 22 домами такая грязь, что без охотничьих сапог не пройдешь. Машины без конца тащат ее на асфальт. Неподалеку небольшая возвышенность, на которой расположены магазин, мастерская по ремонту бытовых машин, пункт приема стеклопосуды. Автомашины въезжают на эту горку, съезжают с нее в разные стороны, и снова везут за собой грязь.

Во многих местах асфальт такой неровный, что после дождя там еще долго стоят лужи. Все эти беды можно разделить на две разновидности. Первые, так сказать, внешние — неровности тротуаров, отсутствие асфальта, там, где он все-таки необходим. Виновников этих бед по крайней мере можно найти — за состояние территории третьего микрорайона отвечает трест «Лисаковскрудстрой».

Что касается второй разновидности — то это уже беды внутренние. Неряшливость некоторых жильцов, их неуважение к окружающим и равнодушие остальных к безобразиям, которые творят эти некоторые. Многие, конечно, возмущаются, но потихоньку, ожидая, что

войдет в грязных сапогах — разуется у порога. Но почему тот же самый человек может наташить колесами своей машины грязь на только что убранный асфальт, бросить бумагу, чистить обувь о побеленные бордюры?

Если в любой семье задать вопрос «Кто у вас занимается уборкой квартиры?», то вряд ли назовут бабушку. А где дети постарше, там и мама уже освобождена от этой работы. А кто убирает наши улицы? Чаще всего люди пожилые. Вот, например, тот же бригадир П. И. Кацковский — участник и инвалид Отечественной войны.

Много ли мы знаем, как работают эти люди? Мы еще спим, потом пьем утренний чай, собираемся на работу, а они уже давно убирают улицу. И когда, выйдя из дома, мы наслаждаемся свежестью утра, многие ли из нас подумают, что оно не было бы таким приятным, если бы город встретил нас грязными тротуарами? Многие ли из нас хотя бы мысленно благодарят людей, которые каждый день убирают наш город?

Молодежь ищет профессии более романтические. Ну, что же, трудно упрекать их за это. Но как можно не уважать чужой труд, тем более такой нелегкий?

В жизни ничто не стоит на месте. Если плохое не пресечь, то оно будет расти. Вот пример. Наверное, самый возмутительный. Дом № 6 того же третьего микрорайона. Подъезд, в котором расположены квартиры от 75 до 88. Не успела дворник Чернышова охарактеризовать этот подъезд, как один из самых грязных, неряшливых, как к нам подошла маляр ЖКО ГОКа А. С. Корепанова и предложила зайти в подъезд, посмотреть, что там творится. Вчера он был побелен. На совершенно чистой, белоснежной стене чернели грязные следы сапог примерно 42—43 размера. Кто-то, сняв грязный сапог, разукрасил следами только что побеленную стену. До такого не каждый додумается.

Конечно, такое встретишь нечасто, но все-таки оно не случайно. Если, к при-

«Сделаны последние приготовления перед поездкой. Весь коллектив агитбригады в сборе. Нас ждут приветливые люди Кустанайского района, впереди интересные встречи.

Мы впервые направляемся в этот район. И для нас это не только большая радость, но и большая ответственность. Немного страшновато, и в то же время мы думаем, что эта поездка даст нам определенный заряд, найдет в сердцах наших будущих зрителей отклики, оставит в нашей памяти самые приятные воспоминания» — так написали участники агитбригады в книге отзывов, с которой мы всегда выезжаем на село.

И мы рады, что наши надежды оправдались. Со своей задачей справились блестяще. Все 34 концерта прошли с большим успехом, почти каждое выступление сопровождалось долгими аплодисментами, и почти каждому участнику вручались букеты цветов.

Свидетельством тому являются отзывы наших зрителей. Вот один из них: «Трудящиеся совхоза им. Павлова выражают самую искреннюю признательность и благодарность коллективу агитбригады. Программа выдержанна на высоком идеино-художественном уровне. Все концертные номера отличаются чистотой и мастерством исполнения. От всей души желаем вам новых творческих успехов, огромного счастья, неувидавших молодости. До новых встреч!»

Почти каждый отзыв заканчивается словами: «До новых встреч!», «Ждем еще к нам в гости!», «Приезжайте еще!» и т. д. И, слушая слова благодарности, ребята старались работать с полной отдачей.

Все наши концерты — это концерты — подарки передовикам производства. Мы их посыпали тем, кто самоотверженно трудится на ответственном участке, на передовых позициях в битве за большой кустанайский хлеб. Это Вольдемар Вильгельмович Финк — ударник жатвы — 76 и — 77, комбайнер комсомолец Юрий Нефедов из совхоза им. Щербакова, Шавкат Исмагилович Исмагилов — комбайнер из

перед нашими строителями, занятыми на сельских объектах. Если в прошлом году мы выступали перед ними на строительстве школы в Талдыкольском совхозе, то нынче — на строительстве школы в совхозе «Колос».

В составе бригады — участники и рабочий молодежь. Уже не первый год с концертами в период уборочной выезжает шофер АТП Жартай Жандарбеков — солист вокально-инструментального ансамбля, Виктор Фирсов — слесарь

## СОЮЗ СЕРПА И МОЛОТА

# С КОНЦЕРТАМИ В СЕЛО

управления «Сантехмонтаж», Тамара Хомутникова, Мурат Нурахметов — солисты танцевального ансамбля.

С большим успехом прошли выступления впервые выезжавших с нами Сергея Фирсова и Надежды Харьковенко.

В программе концерта были песни советских композиторов «Шумят хлеба», «Красно», «ышкшо», «День победы», «Э», «большой мир» и другие. Из танцев особенно хорошо принимались казахская праздничная танцевальная картинка «На деревне», румынский, цыганский, татарский танцы.

В этот поездке участники агитбригады и сами многое узнали о нашем kraе. Почти в каждом совхозе секретари парт-организаций знакомили нас со своим хозяйством, рассказывали о его людях, об итогах выполнения планов юбилейного года пятилетки, о перспективах развития. Приехав в новое хозяйство, мы прежде всего воз-

ги, никто их не поднимает. Несколько трудно накрыть ведро как следует, хотя бы газетой?»

«На днях ураганом много дверей сорвало в подъездах. Люди через них переступают, а ни один не догадался взять и хотя бы занести в подъезд до прихода плотников. Валиается, и пусть валяется. Смотрят на свой же дом, как на чужой».

А. А. Чернышова не стала тираном нормальный человек не

придет кто-то и наведет порядок.

А сколько таких, кто не считает большим преступлением бросить мимо урны клочок бумаги, сигарету, стаканчик из под мороженого! Конечно, это не вредоносный мусор из окна, но ведь это неуважение к чужому труду.

В только что убранную квар-

меру, мать выбрасывает на газоны из окна прокисшие огурцы, то вполне вероятно, что ее сын докатится до вышеописанного.

Редко встретишь человека, которому было бы приятно жить в неустроенном городе, но, к сожалению, не все еще до конца понимают, что его чистота зависит буквально от каждого из нас.

Т. ШЕВЧЕНКО.

# T B

## 7 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА

- 18.00 Новости  
18.15 Тираж «Спортлото».  
18.25 Фильм-концерт.  
18.45 «Обсуждаем проект Конституции СССР».  
18.55 «Слушай-ай...» Художественный телефильм.  
20.00 Футбол. Сборная СССР — сборная Польши. В перерыве — «Время».  
21.45 Концерт.  
23.45 Новости.

## 8 СЕНТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

- 9.00 Новости.  
9.10 Утренняя гимнастика.  
9.30 «Дружите, дети». Концерт.  
10.00 «Сыновьям идти дальше». Телесериал.  
10.25 Концерт.  
10.50 «Наша биография. Год 1968-й».  
14.20 «И школа, и дом». Документальный телесериал.  
14.50 «Русская речь».  
15.20 «Профилактика алкоголизма».  
15.50 «Шахматная школа».  
16.20 Концерт.

## 17.20 «Солнцеворот».

- 18.00 Новости  
18.15 Программа телевидения НРВ.  
21.00 «Время».  
21.30 Поэт народная артистка СССР Е. Образцова.  
22.30 Футбол. «Пахтакор» (Ташкент) — «Спартак» (Москва). 2-й тайм.  
23.15 Новости.

## 9 СЕНТЯБРЯ, ПЯТНИЦА

- 9.00 Новости.  
9.10 Утренняя гимнастика.  
9.30 Концерт.  
10.15 Художественный фильм.  
11.45 Концерт из произведений И. Штрауса.  
14.35 Научно-популярные фильмы.  
15.00 «Поэзия в музыке».  
16.00 Фильм — детям. «Неподкрыты острова».  
17.05 «Спутник кинозрителя».  
17.45 Новости.  
17.55 «Наша биография. Год 1969-й».  
18.55 Собрание, посвященное 100-летию со дня рождения Ф. Э. Дзержинского.  
22.00 «Подвиг Ф. Дзержинского».

- 23.00 Кубок мира по акробатике.

## 23.30 Новости.

- 10 СЕНТЯБРЯ, СУББОТА**  
9.00 Новости.  
9.10 Утренняя гимнастика.  
9.30 «Умелые руки».  
10.00 «Для вас, родители».  
10.30 Музыкальная программа «Утренняя почта».  
11.00 «Большие хороших товарищ».  
11.30 «По музеям и выставочным залам».  
11.55 «Здоровье».  
12.40 «Музыкальный абонемент».  
13.05 «Америка семидесятых». Фильм 6-й. «Ворота на юг». Фильм 7-й «На берегах Миссисипи».  
14.20 «В гостях у сказки». «Волшебная книга Мурата».  
15.55 «Содружество». Тележурнал.  
16.25 «В мире животных».  
17.25 «Харьков». Документальный телесериал.  
18.00 Новости.  
18.15 Мультфильм.  
18.25 «Рыцарь революции». Телеочерк.  
18.55 «Твой первый час». Художественный фильм.  
20.30 «Время».  
21.00 Футбол. «Динамо» (Киев) — «Торпедо» (Москва). В перерыве — тираж «Спортлото».

## 22.45 «Красная гвоздика».

## 11 СЕНТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

- 9.00 Новости.  
9.10 На зарядку, становись.  
9.30 Будильник.  
10.00 Служу Советскому Союзу.  
11.00 «Пусть всегда будет солнце».  
11.30 «Сегодня — День танкистов».  
12.30 «Сельский час».  
13.30 «Музыкальный киноконцерт».  
14.00 «Укрощение огня». Художественный фильм. 1-я серия.  
15.40 «Международная панорама».  
16.10 «Клуб кинопутешествий».  
17.10 «Жизнь прожить». Телесериал.  
17.45 «Волшебная палочка». Мультфильм.  
18.00 Новости.  
18.15 «Солдаты Дзержинского». Телесериал.  
19.15 «Песня-77».  
19.45 «Сокровища республики». Художественный фильм.  
21.00 «Время».  
21.30 «Красная гвоздика».  
22.45 Кубок мира по акробатике.  
23.15 Новости.

лагали цветы к памятнику В. И. Ленина и обелискам погибшим в период войны.

Так прошел седьмой выезд агитбригады по селам. Наша дружба с Кустанайским районом на этом не кончилась. Если мы в прошлые годы проводили отчетные концерты в Лисаковске, то нынче наши новые друзья просят провести его в их районном центре 11 сентября.

С. ЛЯПУСТИНА,  
руководитель агитбригады,  
директор ДК «Строитель».

## О ПОДПИСКЕ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

Главное управление «Союзпечати» Министерства связи СССР сообщает, что подписка на 1978 год на все газеты и журналы будет проводиться с 1 октября по 1 декабря 1977 года.

(ТАСС).

Редактор  
В. А. КОШЕЛЕВ.

## К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

Начала работу депутатская группа четвертого микрорайона (общежитие № 3 треста «Лисаковскрудстрой»).

Прием избирателей членами депутатской группы проводится каждый четверг с 7 до 9 часов вечера.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ 1659 — 5100. Лисаковская гортипография, 459335. г. Лисаковск, завод КПД.